

论楼市调控后商业地产走向

—沪写字楼置业谋变

**沪商业地产受益楼市调控
写字楼成交活跃**

被称为“史上最严厉”的本轮楼市调控已施行了一年多，而且种种信息显示，今年楼市调控仍将继续收紧。在住宅市场受限后，不受限购令制约的商业地产就成为了市场目光聚集处。某业内人士指出：“在本轮调控中，商业地产尤其以写字楼为主的商业地产，逆市利好，已经迎来了发展的春天，目前是入市的上佳时机。”

报告相关数据分析，自2011年初至今，上海、北京等国内一线城市的写字楼市场增长迅猛。上海在去年就已经经历了需求跑赢供应的情况，预计来年租金仍会维持升势。事实上，目前整体写字楼市场的发展相对健康，未来的价值预期仍将保持在一个相对高位。

“以前上海写字楼完全是在城市中心区，以甲级写字楼为主，而本轮多元化的趋势开始显现，写字楼开始向城市位置的多元化进军。现在我们看到中外环区域，乘车方便、地铁直达，公共服务紧随其后，价格是个洼地，这样区域的写字楼是很好的项目。”某业内人士如是总结。

**写字楼置业谋变
发展潜力仍是首选因素**

分析显示，2012年接下来三个季度，上海写字楼市场将有更多的项目在非核心区域交付。预计全年供应量的75%以上来自非核心区域。虹桥、闸北、宝山等区域的写字楼市场快速成长。而与之相对的是，核心商务区域内写字楼新增供应则较为紧缺，静安、卢湾等中心区域几乎已无新供应的写字楼项目。

2012年一季度，上海写字楼市场

在供需两端均呈现出非核心区域日益活跃的特征。数据显示，一季度市场净吸纳量累积225933平方米，其中次级商圈楼宇的贡献率超过60%。市场整体空置率下降104个基点至6.0%。

事实上，在核心区域可租面积稀缺的推动下，租金已对很多成长型企业的发展形成阻力。因此，考虑到非核心区域的办公硬件环境的改善以及交通、配套等，更多的企业主从节约办公成本的角度出发，将原本的租用办公场地转为自置业写字楼。而就甲级写字楼的置业选择，不少业内人士也认为现在是很好的置业时机。



[绿地·公园广场]财富天地项目链接

- 低总价、占用资金少，助力企业发展
- 顾村公园第一排、尽享生态氧吧办公
- 23万方大型综合商业，目前板块内唯一大规模城市综合体
- 7号线顾村公园站，沪太路500米对接，相邻衡山路、华山路自备
- 数10个产业园区支撑，20余个中高端社区，板块未来人口导入超60万
- 60—1800m²精装商务准现房、9月交房、得房率高达70%、20万起签约

预售证号：宝山房管(2011)预字0166号 本广告仅供参考，广告中具体确定的内容可作为购房合同附件 以上均为建面，价格有效期2012年5月27日止

解惑商业地产：

Q：城市综合体中的写字楼价值究竟有多少？

A：“城市综合体这一商业地产模式正在遍地开花。随着交通设施的改善，以及基础人口的大量导入，外围区域新兴的城市综合体备受关注。相对于较为单一的普通写字楼，城市综合体项目的写字楼、酒店、商业等多功能优势，会引发人群的聚集效应，并且以商务群体为主，这就决定了其价值远远高于普通物业。”

Q：近期写字楼整购现象频出，调控下写字楼市场迎来春天？

A：“限购时代，住宅市场将逐步趋于稳定，而商业地产势头越加猛烈，话题频出。无论是房地产企业，还是投资者，都纷纷转向写字楼市场，写字楼迎来了春天。对于不少企业来说，与其在无法预期的写字楼租金面前束手无策，不如以买代租，即转嫁了资金的安全性又满足了企业的发展需求。”

Q：市中心办公租金阻力中小型企业发展，发展型企业何去何从？

A：“早在多年前，上海已经形成统一的核心中央商务区。但是由于城市中心的土地极为昂贵，土地开发趋于饱和，导致目前市中心办公楼租金成为不少企业发展的阻力。目前除了部分企业开始向商务园区迁移之外，更多中小型企业开始选择交通便捷配套成熟的非核心区域，并且以买代租，提前为企业的发展做充分准备。”

上海买房呼叫中心

400-635-8880 转 730

预约热线：36556666 36557730

项目地址：宝山区陆翔路97号（轨交7号线顾村公园站1号口）

投资商：绿地集团 开发商：上海绿地邻森置业有限公司

旅游地产受追捧 恒大“海上威尼斯应景”入市

上周，恒大“3D海居体验馆”在上海展览中心西二馆盛大开放，日均逾千人次的访问量，在上海引起了一场海湾居住的讨论。近几年，在日趋严厉的楼市调控中，旅游地产的开发和营销依然显得风风火火，个中原因是什么？

“无论市场行情如何，高发展潜力的项目总会受到关注。即使是在国家宏观调控之下，市场需求依然存在。在旅游地产的消费结构上，也将逐渐向居家休闲度假型市场转化。”业内人士指出。

拓。”为主要规划思路。在未来，启东“主城区面积拓展到60平方公里，人口增加到50万人。”而这样的人口导入带来的则是房地产市场强劲的需求和发展潜力。

位于启东东部的圆陀角旅游度假区，将“按照国家旅游度假区标准，打造融生态观光、运动休闲、科普教育、会议会展、度假人居等多功能于一体的中国江风海韵体验基地和长江口生态度假基地”。其中黄金海滩的改造计划，归入恒大集团开发的项目“海上威尼斯”中。据悉，该项目斥巨资在东海7.23平方公里海域打造了“水蓝、沙白”的景观，届时还将引入万国海滩风情设施，中国东出现蔚蓝海域和旅游度假胜地将不是梦想。

恒大海上威尼斯顺势而生

上周，恒大“海上威尼斯”在上海展览中心西二馆特设的“3D海居体验馆”正式开放，吸引大批参观人群。展馆浓缩意大利威尼斯水城居住场景，以海为蓝图，运用先进技术，打造“蓝天、园林、岛屿、产品”四大景区，立体呈现海湾浪漫居住风情，让到场的参观者惊叹不已。

据销售人员介绍，恒大“海上威尼斯”拥有3.5公里私家海岸，40座世界经典名桥贯穿119万平方米“内海”，58座“居住岛”构筑亲海大宅，汇集5大欧式皇家园林精粹，10大海景奢华配套，真正地缔造一座滨海度假城。

该项目所处的启东圆陀角旅游度假区虽然资源丰富，但尚未

充分开发利用，目前政府规划逐步落定，与崇明签订旅游合作联盟，提升对两地旅游资源的宣传，并将加大对启东旅游资源的投资和宣传，将圆陀角打造成为国家4A级风景区，度假度地基指日可待。

“海上威尼斯”是恒大集团在旅游地产蓄势待发的重磅之作，也是其进军中国东部的首个旅游地产旗舰之作。业内则分析，恒大选择在启东城东拿地，因为该市有“南进东拓”的规划，而相对于城南配套的不完善，城东配套基本齐全，又有崇启大桥带来的人流支撑。未来几年，大桥效应便会显现。

“5+2”生活理念日益成型

值得一提的是，恒大海上威尼斯实现了现代人对于“5+2”时尚生活的向往。

近年来，“5+2”（5天工作、2天度假）的休闲生活观念渐渐地被越来越多的人所接受。从近两年火爆的“假日经济”可以看出，越来越多的人渴望在假日期间，走出家门，到市郊或旅游景区，将持续紧张的身心充分放

松，这也带动了城市郊区度假物业市场。

如今持续紧张的都市生活使人们在闲暇之时向往大自然，渴望身心能得到充分的放松。运动、休闲、养身成为人们生活的一部分。而城市中健身休闲的场所虽然也有不少，但缺乏环境优势；而远郊或旅游景区，虽然有得天独厚的自然资源，但离城市太远不仅不具备城市功能，而且人们很难解决时间和空间方面的矛盾。因此，设备齐全的休闲产业、生态环保的周边环境、完善的城市设施造就了近郊休闲地产的稀缺性。

从消费者的购买动机来看，经济发展到一定阶段，部分先富起来的人有欲望、有能力、有需求去消费休闲住宅。一是因为求美动机，在钢筋水泥的丛林中生活久了城市人急切想逃离，但由于工作、学习、生活等的需求，

他们大都不得不呆在城市中，而郊区深邃宁静的风景以及得天独厚的自然资源，不仅能陶冶人的精神生活，使人的身心得到美的熏陶，而且还离城较近，能迅速处理一些突发事件；二是因为偏爱动机。许多人在工作之余休闲之时，他们偏爱休闲娱乐，希望身心能得到充分的放松；三是因为求廉动机。注重商品的价格低廉，希望付出较少的代价而获得较大的利益。大凡城市中的休闲产业，由于受需求的影响，价格会非常昂贵，甚至如今郊区的一些休闲项目也不便宜，将地产开发与旅游度假集合起来，这样使休闲产业消费的价格掉了许多；四是因为显耀动机，消费者在从事消费活动时，格外重视因购买商品而表现出来的社会象征意义，希望能借此购买行为体现出有身份的形象。

（闻欣）

北上海现旅游地产价值洼地

没有崇启大桥，启东就只是与上海隔江相望的小城市，而有了崇启大桥，启东就成了上海北花园，这样的意义并不寻常。

“现在，启东已经成为上海一小时经济圈里的价值洼地。”某地产集团启东区域公司销售部经理华琪肯定地表示。

启东地处长三角人口处，滨江临海，具有鲜明的江海特色，素有“海洋经济之乡”美称。此外，更是我国有名的电动、建筑、教育之乡。2011年崇启大桥一桥飞架，北上海的区位价值凸显。

据了解，启东在未来的城市发展设想中，以“打造北上海江海新城、形成一城一港的新空间格局，城市新一轮发展南进东



预售证号：启东房预售证2012007号。投资商：恒大地产集团有限公司、启东恒大置业有限公司、启东恒大置业有限公司、启东恒大置业有限公司。本广告仅供参考，广告中具体确定的内容可作为购房合同附件。